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ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ТРАНСФЕРУ ТЕХНОЛОГІЙ В 
ІНВЕСТИЦІЙНО-ІННОВАЦІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ  

В статті розглянуто практичні аспекти інвестиційно-інноваційної діяльності вітчизняних підприємств в 
умовах трансформаційних процесів. Пропонується використовувати можливості нейронних мереж в оцінці та 
доборі інвестиційних рішень. Визначено завдання, які повинна вирішувати креативна інформаційна система та 
її роль в забезпеченні трансферу технологій в інвестиційно-інноваційній діяльності підприємства. Окреслені 
напрямки інноваційного процесу створення такої інформаційної системи.  

Ключові сова: інформаційна система, інноваційність, оцінка інвестиції, трансфер технологій, нейронні мережі. 

В статье рассмотрены практические аспекты инвестиционно-инновационной деятельности отечественных 
предприятий в условиях трансформационных процессов. Предлагается использовать возможности нейронных 
сетей в оценке и отборе инвестиционных решений. Определены задачи, которые должна решать креативная 
информационная система и ее роль в обеспечении трансфера технологий в инвестиционно-инновационной 
деятельности предприятия. Обозначенные направления инновационного процесса создания такой 
информационной системы. 

Ключевые слова:  иформационная система, инновационность, оценка инвестиции, трансфер технологий, нейронные сети. 

The article discusses the practical aspects of investment and innovation activities of domestic enterprises in the 
conditions of transformation processes. It is proposed to use the capabilities of neural networks in the assessment and 
selection of investment decisions. The tasks that a creative information system should solve and its role in providing 
technology transfer in the investment and innovation activities of the enterprise are determined. The indicated directions 
of the innovation process of creating such an information system. 
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Вступ. Вітчизняні підприємства знаходяться в 

умовах трансформаційних змін в економіці, що 
характеризуються нестійким станом, зникненням 
колишньої системної якості, яка завершується або 
стрибком до становлення нової системи в результаті 
подолання деформацій, вирішення протиріч в 
системних відносинах, або її розпадом. Саме в умовах 
такого мінливого та непередбачуваного 
трансформаційного процесу спостерігається стрімка 
діджиталізація (з англійської digitalizationо 
«оцифровування»), тобто інформаційне забезпечення 
діяльності суб’єктів господарювання переходить на 
цифрові технології, для її легшого подальшого 
використання на сучасних електронних дівайсах з 
використанням можливостей нейронних мереж.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій, у яких 
започатковано розв’язання даної проблеми. 

Проблемами дослідження ролі та міста 
інформаційного забезпечення в інноваційно-
інветиційній діяльності займалися такі вчені як, 
Й. Шумпетер, Г. Д. Ковалев, Р. А. Фатхуддинов, 
С. В. Теребова, Е. С. Губанова та ін.  

Основоположник терміна «інновація», Йозеф 
Шумпетер під цим терміном розумів комерціалізацію 
всіх нових комбінацій, заснованих на: застосуванні 
нових матеріалів і компонентів; у веденні нових 
процесів; відкритті нових ринків; введенні нових 
організаційних форм.[1] Дуже часто за основу беруть 

визначення інновації яке надав Р. А. Фатхуддинов, а 
саме «Інновація − кінцевий результат впровадження 
нововведення з метою зміни об'єкту управління й 
отримання економічного, соціального, екологічного, 
науково-технічного або іншого виду ефекта» [3]  

Так, С. В. Теребова та Е. С. Губанова 
наголошують, що забезпечення інноваційного шляху 
розвитку визначається наявністю ефективно 
функціонуючої інноваційної системи [1]. Такі 
системи включають обмін інформацією задля 
здійснення трансферу технологій між науково-
дослідними організаціями та підприємствами. 
Г. Д. Ковалев розглядав інновації як результат 
інтелектуальної діяльності закінчених наукових 
розробок та підкреслював значення інноваційних 
комунікацій задля їх розповсюдження. [3] Всі 
зазначені автори визначають важливість 
комерціалізації та розповсюдження інновацій, але 
слід зазначити, що цілісної картини інвестиційно-
інноваційної діяльності та створення відповідної 
інформаційної системи, яка б забезпечувала її 
здійснення, не має.  

З іншого боку, проблемами створення 
ефективних інформаційних систем займалися такі 
вчені як, Фроленко О. М. [4], Панухник Я. Г. [5], 
Сохацька О. [6], але відсутні рекомендації щодо їх 
вдосконалення із застосуванням оцінки та добору 
інвестиційних проектів задля ефективного трансферу 
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технологій, також не висвітлюється використання 
нейронних мереж в таких системах. 

Таким чином, питання інформаційного 
забезпечення інвестиційно-інноваційної діяльності 
трансферу технологій з використанням новітніх 
інформаційних технологій є актуальним.  

Викладення основного матеріалу 
дослідження. Інвестиційно-інноваційна діяльність, як 
частина загальної стратегії розвитку підприємства, 
має змінюватися, тобто трансформуватися у 
відповідності до стану економічної ситуації. 
Схематично цей процес представлений на рис. 1. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Рис. 1 Інвестиційно-інноваційна діяльність в умовах трансформаційних процесів на вітчизняних підприємствах 

 
Як видно з рисунку, в теперішніх умовах вже не 

достатньо того щоб показники ефективності були 
більше за початкові інвестиції, вони повинні бути 
значно більше, як мінімум в три-чотири рази більше, і 
тільки в таких умовах можливо продовжувати поточні 
та приймати нові інвестиційні рішення або 
інноваційні проекти. Зрозуміло, що їх оцінка  набуває 
все більшого значення в сучасних умовах 
господарювання. Отже, вона повинна неодмінно 
включати всі новітні підходи до моделювання та 
прогнозування майбутніх грошових потоків із 
застосуванням сучасних інформаційних технологій.  

Постає завдання створення інформаційних 
потоків в рамках інформаційної системи 
підприємства, які здатні: 

- надати інформаційну підтримку в трансфері 
технологій та прийнятті рішень стосовно 
інвестиційно-інноваційних рішень, селекції й добору 
найбільш актуальних та ефективних; 

o забезпечити управління персоналом 
відповідними інформаційно-аналітичними даними з  

 

- оцінки та мотивації персоналу, як головного 
ресурсу компанії 

- змінити концепцію корпоративної культури 
організації у відповідності до сучасної інформатизації 
та цифрової революції; 

- адаптувати підприємство шляхом забезпечення 
швидкодії усіх процесів, активів та менеджменту; 

- постачати інформацію задля 
бенчмаркетингових досліджень не тільки прямих 
наявних конкурентів, а й можливих ( потенційних), 
адже, як правило, такі дослідження більшості 
вітчизняних компаній зорієнтовані виключно на 
конкурентів серед їхньої галузі або індустрії , але 
необхідно вести пошуки новітніх грандіозних ідей або 
нових потужних конкурентів у різних напрямках, 
особливо у тих, що тільки з’являються; 

- забезпечити вивчення особливостей поведінки 
споживачів та виробляти продукти та посуги 
відповідно до їх вимог, безперервно поліпшувати 
діяльність, постійно розробляти та впроваджувати 
інновації з використанням трансферу технологій, 
адже стосунки з клієнтами − це один з головних 
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активів підприємства, особливо у світі, де перехід до 
конкурентів здійснити дуже легко;  

- надати інформацію щодо ризиків та підтримки 
рішень із безпеки бізнесу, що зумовлює менеджмент 
приймати інвестиційно-інноваційні рішення з 
оправданим ризиком та з впровадженням заходів з 
його мінімізації; 

- забезпечити справжній інноваційний розвиток 
підприємства, а ніж малозначущі вдосконалення, які, 
на жаль, створюють тільки видимість такого розвитку 
у діяльності  вітчизняних підприємств; 

- розширити рамки мислення та сприйняття 
нового завдяки діджиталізації та впровадженню 
штучного інтелекту на основі нейронних мереж. 

Як керівникам проектів втілити на практиці всі 
ці завдання? Інформаційна система повинна дати 
цілісну картину господарських процесів. Для цього 
необхідна раціональна організація бізнес-процесів, які 
б включали креативний підхід до формування 
інформаційної системи. Креативна інформація − це 
продукт інформаційної системи, який включає в себе 
інформацію про взаємопов'язані організаційні, 
правові, політичні, соціально-економічні, науково-

технічні, виробничі процеси, необхідні і обов'язкові 
для того, щоб оцінити ситуацію, спланувати та 
спрогнозувати її подальший стан та розвиток, 
задовольнити інформаційні потреби менеджерів та 
суспільства на основі створення, розвитку і 
використання інформаційних систем, мереж, ресурсів 
та інформаційних технологій, які побудовані на 
основі застосування сучасної обчислювальної та 
комунікаційної техніки. [7] 

Інноваційність процесу створення інформаційної 
системи полягає у забезпеченні здатності суб'єктів 
управління висувати і розвивати нові ідеї, що 
набувають форми наукової або технологічної 
інформації, а також на безпосереднє акумулювання 
нових ідей. Таким чином виникають умови для 
трансферу технологій в середині підприємства. У 
цьому і є принципова відмінність креативної 
інформаційної системи від традиційних систем, 
безперервним стимулюванням мотивації творчої та 
інноваційної діяльності. Використовуючи [8], роль 
креативної інформації в забезпеченні трансферу 
технологій в інвестиційно-інноваційній діяльності 
підприємства схематично представлено на рис. 2.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 2 Роль креативної інформації в забезпеченні трансферу технологій в інвестиційно-інноваційній 
діяльності підприємства

 
Як видно з рис. 2, саме креативна інформаційна 

система на основі селекції та відбору інноваційної 
технології, забезпечує прийняття рішень задля 
конкурентоспроможного результату.  

Як відомо, трансфер технологій відбувається на 
різних рівнях. На рівні підприємства він 
розглядається як рух технології із застосуванням 
інформаційних потоків від одного підрозділу до 
іншого (рис. 2).  

За допомогою такого трансферту здійснюється 
підтримка конкурентоспроможної діяльності 
організації, генеруються нові, оригінальні ідей, 
цінності, виявляються нові потреби підприємства, чи 

наявні у нього можливості, а також формується і 
розвивається творчий потенціал працівників, що 
приводить до ефективної діяльності, дозволяє 
виробити можливі альтернативи управлінських 
рішень та відібрати найдоцільнішу з них для 
практичного використання. 

Висновки. Отже, інформатизація та цифрова 
революція, здатні надати підприємствам конкурентні 
переваги за умови усвідомлення керівництвом що 
повинна і що може дозволити собі зробити компанія в 
таких умовах. Головне − почати сприймати бізнес в 
новому ракурсі, для цього підприємству потрібна 
програма та відповідне інформаційне забезпечення, 
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які будуть зрозумілі як колективу, так й усім 
зацікавленим в його діяльності особам, а також 
необхідний жорсткий контроль за її реалізацією. 

Таким чином, оптимізація інформаційних 
потоків в організації шляхом створення креативної 
інформаційної системи − одне з головних завдань 
керування інвестиційно-інноваційною діяльністю, та 
здійснення трансферу технологій. 
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